



Юлия

Друнина



# Биография

- Юлия Друнина родилась 10 мая 1924 года в Москве. Отец — историк и педагог Владимир Павлович Друнин, работал учителем истории в I-й Московской спецшколе ВВС, мать — Матильда Борисовна Друнина, работала в библиотеке и давала уроки музыки. Жили в коммуналке, бедно. С 1931 Юлия училась в московской школе, где преподавал её отец.

● После начала Великой Отечественной войны, в семнадцатилетнем возрасте Юлия Друнина записалась в добровольную санитарную дружину при РОККе (Районное общество Красного Креста), работала санитаркой в глазном госпитале. Окончила курсы медсестер.



- В конце лета 1941 года, с приближением немцев к Москве, была направлена на строительство оборонительных сооружений под Можайском. Там, во время одного из авианалетов, она потерялась, отстала от своего отряда, и была подобрана группой пехотинцев, которым была очень нужна санитарка. Вместе с ними Юлия Друнина попала в окружение и 13 суток пробиралась к своим по тылам противника. Именно в этом пехотном батальоне – вернее, в той группе, что осталась от батальона, попавшего в окружение, — Юля встретила свою первую любовь, самую возвышенную и романтическую.

- По прибытии на фронт Юлия Друнина получила назначение в 667-й стрелковый полк 218-й стрелковой дивизии. В этом же полку воевала санинструктор Зинаида Самсонова (погибла 27 января 1944 года, посмертно удостоена звания Героя Советского Союза), которой Друнина посвятила одно из самых проникновенных своих стихотворений «Зинка».



- В 1943 году Друнина была тяжело ранена - осколок снаряда вошел в шею слева и застрял всего в паре миллиметров от сонной артерии. Не подозревая о серьезности ранения, она просто замотала шею бинтами и продолжала работать – спасать других. Скрывала, пока не стало совсем плохо. Очнулась уже в госпитале и там узнала, что была на волосок от смерти. В госпитале, в 1943 году, она написала свое первое стихотворение о войне, которое вошло во все антологии военной поэзии:

Я только раз видала  
рукопашный,  
Раз наяву. И тысячу  
— во сне.  
Кто говорит, что на  
войне не страшно,  
Тот ничего не знает  
о войне.



- Друнина попала в 1038-й самоходный артиллерийский полк 3-го Прибалтийского фронта. Воевала в Псковской области, затем в Прибалтике. В одном из боев была контужена и 21 ноября 1944 года признана негодной к несению военной службы. Закончила войну в звании старшины медицинской службы. За боевые отличия была награждена орденом Красной звезды и медалью «За отвагу».

Пережитое на войне стало отправной точкой в развитии поэтического мировосприятия Друниной и сквозной темой ее творчества.



● Я - горожанка.  
Я росла, не зная  
Как тонет в реках  
Медленный закат.  
Росистой ночью,  
Свежей ночью мая  
Не выбегала я в  
цветущий сад.

Я не бродила  
По туристским тропам  
Над морем  
В ослепительном краю:  
В семнадцать лет,  
Кочуя по окопам,  
Я увидела Родину свою.



В начале 1945 года в журнале «Знамя» была напечатана подборка стихов Юлии Друниной, в 1948 году — стихи «В солдатской шинели». В марте 1947 года Друнина приняла участие в Первом Всесоюзном совещании молодых писателей, была принята в Союз писателей, что поддержало её материально и дало возможность продолжать свою творческую деятельность. В 1948 году вышла первая книга стихов Юлии Друниной «В солдатской шинели».



...С рассветом танки отбивать  
опять,  
Ну, а пока дана команда спать.  
Сырой окоп - солдатская постель,  
А одеяло - волглая шинель.  
Укрылся, как положено, солдат:  
Пола шинели - под, пола шинели -  
над.  
Куда уж тут её перешивать!  
С рассветом танки ринутся опять,  
А после (если не сыра земля!) -  
Санрота, медсанбат, госпиталя...

- В 1970-е годы выходят сборники: «В двух измерениях», «Я родом не из детства», «Окопная звезда», «Не бывает любви несчастливой» и другие. В 1980 году — «Бабье лето», в 1983 году — «Солнце — на лето». Среди немногих прозаических произведений Друниной — повесть «Алиска» (1973), автобиографическая повесть «С тех вершин...» (1979)



В 1954 году Юлия Друнина поступила на сценарные курсы при Союзе кинематографистов. Здесь она познакомилась с известным киносценаристом Алексеем Яковлевичем Каплером. Любовь вспыхнула сразу, но еще шесть лет Юлия боролась с этим чувством, сохраняя верность мужу, пытаясь сохранить семью. В 1960 году Друнина все-таки рассталась с Николаем Старшиновым (первым мужем) и, забрав с собой дочку, ушла к Каплеру, который также развелся. Супружество Каплера и Друниной, продлившееся 19 лет, было очень счастливым.



Алексей Яковлевич Каплер  
умер в сентябре 1979 года.  
Почти все стихи ее этого  
периода полны тоскою о  
нем:

Как мы чисто,  
Как весело жили с тобой!  
Страсть стучала в виски,  
Словно вечный прибор...  
Ничего не могли  
Друг от друга таить.  
Разорвав повседневности  
Серую нить,  
Мы попали  
В надежные цепи из роз,  
Бурных ссор,  
Примирений  
И радостных слез.



● Юлия Друнина трагически ушла из жизни, покончив с собой 20 ноября 1991 года. Основной причиной самоубийства, судя по всему, послужило личные утраты (смерть второго супруга, известного кинорежиссера А. Каплера) и крушение общественных идеалов. В одном из писем, написанных перед уходом из жизни, Друнина так описывала свои переживания: «...Почему ухожу? По-моему, оставаться в этом ужасном, передравшемся, созданном для дельцов с железными локтями мире такому несовершенному существу, как я, можно, только имея крепкий личный тыл...»



- Ухожу, нету сил. Лишь издали  
(Всё ж крещёная!)  
помолюсь  
За таких вот, как вы, —  
за избранных  
Удержат над  
обрывом Русь.

Но боюсь, что и вы  
бессильны.  
Потому выбираю  
смерть.  
Как летит под откос  
Россия,  
Не могу, не хочу  
смотреть!

